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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

5ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 11.03.2019 

 

ATA 007/2019 

 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 5ª Sessão 

Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Nona Legislatura, realizada aos onze dias do 

mês de março de dois mil e dezenove, às nove horas, no Plenário Edmundo Schwendler da 

Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Valentin Kniphoff e 

secretariada pelo vereador José Schneiders. O Presidente deu início à sessão 

cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem os acompanhava pelas 

redes sociais e passou ao PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador Adelar Richter fez 

a leitura de um texto bíblico, e na sequência o presidente pôs em aprovação das atas das 

sessões anteriores, 4ª Sessão Ordinária e 2ª Sessão Extraordinária, sendo ambas as atas 

aprovadas. Na sequência os vereadores assinaram o termo de presença estando todos 

presentes na sessão. Após a assinatura do termo de presença o secretário fez a leitura das 

correspondências do dia: Oficio nº. 051/2019 – Gabinete do Prefeito; oficio nº. 061/2019 – 

Gabinete do Prefeito; Convite – ACIMI; Convite – Prefeitura Municipal; Mensagem do 

executivo nº. 005/2019 – Projeto de Lei nº. 004/2019; Mensagem do executivo nº. 

006/2019 – Projeto de Lei nº. 005/2019; Oficio – Ministério Público do Estado do Paraná. 

Encerada a leitura das correspondências do dia o presidente passou ao GRANDE 

EXPEDIENTE onde houve a segunda discussão e segunda votação do Projeto de Lei nº. 

002/2019 do executivo protocolado sob nº. 004/2019 – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a Efetuar a Abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do 

Município de Missal Para o Exercício de 2019 e Dá Outras Providências. O secretário fez a 

leitura da justificativa e do parecer jurídico e pareceres das comissões, e sendo todos os 

pareceres favoráveis o presidente pôs em discussão o projeto onde não havendo 

manifestações ele foi aprovado por unanimidade em segunda votação. Em seguida o 

presidente passou a segunda discussão e segunda votação do Projeto de Lei nº. 003/2019 

do executivo protocolado sob nº. 005/2019 – Autoriza o Executivo Municipal a Efetuar a 

Abertura de Crédito Adicional Suplementar Para o Exercício de 2019 e Dá Outras 

Providências. O secretário fez a leitura da justificativa, dos pareceres das comissões e 

jurídico, onde os pareceres foram todos favoráveis e o presidente então pôs em discussão o 

projeto tendo a manifestação dos vereadores Adelar Richter, José Schneiders, Elmo Pauli, 

Eugenio Schwendler, Elson Dresch, Plinio Stuani e Jair Rauber que comentaram sobre as 

obras que seriam atendidas pelo projeto, que em votação foi aprovado por unanimidade. 

Dando continuidade à sessão o presidente passou às INDICAÇÕES onde o secretário fez a 

leitura da Indicação nº. 021/2019 – Vereadores José Schneiders e Adelar Richter – Para 

que seja construído um barracão pré-moldado de 200 m² no campo do Bairro Renascer. O 

vereador Adelar Richter justificou a necessidade de construção deste barracão, e o vereador 

Elson Dresch também se manifestou quanto a indicação. Em seguida o secretário fez a leitura 
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da Indicação nº. 022/2019 – Vereadora Jeane Maria Rauber Baum – Para que seja feita 

pavimentação poliédrica na Rua Dom Pedro no distrito do Portão Ocoí. A autora justificou 

sua indicação, onde recebeu apoio do vereador Valentin Kniphoff que comentou que o 

prefeito havia prometido que executaria esta obra. Em seguida passou-se a leitura da 

Indicação nº. 023/2019 – Vereadora Jeane Maria Rauber Baum – Para que seja feito um 

caminhódromo no distrito do Portão Ocoí, na Rua João Ferrari até o Laticínio Costa. A 

autora comentou ser de muita necessidade que se fizesse esse caminhódromo para benefício 

dos trabalhadores que vão para o laticínio, os vereadores José Schneiders e Valentin 

Kniphoff também se manifestaram quanto a indicação. Em seguida o presidente passou a 

ENTREGA DOS PROJETOS onde foram baixados para as comissões: Projeto de Lei nº. 

004/2019 do executivo protocolado sob nº. 006/2019 – Autoriza Abertura de Crédito 

Adicional Suplementar no Orçamento do Município Para o Exercício de 2019 e Dá Outras 

Providências. E Projeto de Lei nº. 005/2019 do executivo protocolado sob nº. 007/2019 – 

Autoriza o Poder Executivo Municipal Abertura de Crédito Adicional Suplementar no 

Orçamento do Município Para o Exercício de 2019 e Dá Outras Providências. Encerradas as 

matérias do grande expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde 

convidou para fazer uso da tribuna a vereadora Jeane Maria Rauber Baum, esta que usou 

a tribuna para fazer a leitura de uma homenagem para as mulheres, dado a passagem do dia 

delas na última sexta-feira 8 de março. Em seguida o vereador Adelar José Richter fez uso 

da palavra onde comentou festejar a entrega de mais equipamentos para o hospital de Missal 

que atende pelo SUS, de mais uma ambulância, e que o pátio da Prefeitura mais parecia um 

pátio de revenda de implementos agrícolas, estes que serão utilizados visando melhorar a 

vida das famílias do município, principalmente a vida dos agricultores, onde parabenizou a 

administração e seus colegas vereadores pelo empenho para trazer melhorias para o cidadão 

missalense. Comentou também sobre o recape asfáltico da Rua Santo Cristo, onde haviam 

sido questionados que apenas uma parte havia sido executada e outras ruas ainda estavam 

por pavimentar, onde explicou que os recursos eram provenientes de duas emendas 

parlamentares, uma do Deputado Giacobo e outra do Deputado Sperafico, onde devido à 

demora na liberação dos recursos os preços para execução da obra se alteraram e o contrato 

acabou rescindido, havendo a necessidade de fazer uma nova licitação para que pudessem 

concluir esses recapes asfálticos que faltaram, onde o vereador esclareceu que as ruas não 

iriam ficar sem a pavimentação mas que apenas demoraria um pouquinho mais. O vereador 

Valentin Kniphoff aproveitou para comentar também sobre uma verba recebida do Deputado 

Leopoldo Meyer, e o vereador Adelar encerrou comentando sobre a falta de Deputados do 

oeste do estado, mas que o hoje Deputado Federal Schiavinato mesmo estando em Brasília 

estava mantendo um escritório para atendimento dos municípios em Curitiba. Em seguida o 

vereador José Schneiders fez uso da tribuna onde comentou ter recebido uma mensagem, 

onde achou que ela era digna de relato, onde fez a leitura na integra da mensagem recebida, 

que tratava dos privilégios de algumas classes políticas no Brasil, e ao final manifestou sua 

indignação com a corrupção a nível nacional, estadual e até regional, onde disse estar muito 

tranquilo com Missal, onde sempre trabalharam com seriedade, mas que ficava triste com 

algumas situações, mas que ainda tinha esperança no novo governo e cada um deveria fazer 

a sua parte para melhorar. Encerradas as manifestações na tribuna o presidente então 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão. (O áudio da 5ª Sessão Ordinária 

está disponível no site oficial da Câmara Municipal pelo endereço 

www.camaramissal.pr.gov.br) 

 


